
Dla własnego bezpieczeństwa i prawidłowego użytkowania 
przed zainstalowaniem i pierwszym użyciem urządzenia 
należy dokładnie przeczytać niniejszą instrukcję obsługi wraz 
z zawartymi w niej wskazówkami i ostrzeżeniami. Aby uniknąć 
niepotrzebnych błędów i wypadków, należy upewnić się, że 
wszystkie osoby korzystające z urządzenia zostały dokładnie 
zaznajomione z jego obsługą i funkcjami bezpieczeństwa. 
Zachowaj niniejsze instrukcje i upewnij się, że pozostaną one 
w pobliżu urządzenia w przypadku zmiany jego miejsca lub 
sprzedaży, tak aby każdy, kto będzie z niego korzystał przez cały 
okres użytkowania, został odpowiednio poinformowany o jego 
obsłudze i zasadach bezpieczeństwa. Dla bezpieczeństwa 
życia i mienia należy przestrzegać zaleceń zawartych w 
niniejszej instrukcji obsługi, ponieważ producent nie ponosi 
odpowiedzialności za szkody spowodowane jej pominięciem.
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Zgodnie z normą EN
Urządzenie może być używane przez dzieci w wieku od 8 
lat i osoby o ograniczonych zdolnościach fizycznych, 
sensorycznych lub umysłowych lub osoby nie 
posiadające doświadczenia i wiedzy, jeżeli otrzymały one 
nadzór lub instrukcję dotyczącą bezpiecznego 
użytkowania urządzenia i rozumieją związane z tym 
zagrożenia. Dzieci nie powinny bawić się urządzeniem. 
Czyszczenie i konserwacja przez użytkowników nie mogą 
być wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

Bezpieczeństwo dzieci i innych osób wymagających 
szczególnego traktowania
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Zgodnie z normą IEC
Urządzenie nie jest przeznaczone do użytku przez osoby 
(w tym dzieci) o ograniczonych zdolnościach fizycznych, 
sensorycznych lub umysłowych, a także nieposiadające 
doświadczenia i wiedzy, chyba że osoby te otrzymają 
nadzór lub instrukcje dotyczące użytkowania urządzenia 
od osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczeństwo. Należy 
nadzorować dzieci, aby nie bawiły się urządzeniem.
Opakowanie należy przechowywać z dala od dzieci, 
ponieważ istnieje ryzyko uduszenia.
Jeśli urządzenie ma być wyrzucone, należy wyjąć 
wtyczkę z gniazdka, przeciąć przewód przyłączeniowy 
(jak najbliżej urządzenia) i zdjąć drzwiczki, aby zapobiec 
porażeniu prądem lub zamknięciu się w urządzeniu 
bawiących się dzieci.
Jeśli to urządzenie z drzwiami na uszczelki magnetyczne 
ma zastąpić starsze urządzenie ze sprężynowym 
zamkiem (zatrzaskiem) na drzwiach lub pokrywie, należy 
upewnić się, że przed wyrzuceniem starego urządzenia 
sprężynowy zamek nie będzie działać. Dzięki temu nie 
stanie się on śmiertelnym zagrożeniem dla dziecka.

Bezpieczeństwo dzieci i innych osób wymagających 
szczególnego traktowania



OSTRZEŻENIE
To urządzenie jest przeznaczone do użytku w 
gospodarstwach domowych i o podobnych 
zastosowaniach, takich jak 1. obszary pracowników 
kuchni w sklepach, biurach i innych miejscach pracy; 2. 
domy farmerskie oraz obszary dla klientów w hotelach, 
motelach i innych środowiskach mieszkalnych;
1. środowiska typu „bed and breakfast;
2. gastronomia i podobne zastosowania niedetaliczne.
OSTRZEŻENIE
W tym urządzeniu nie należy przechowywać substancji 
wybuchowych, takich jak aerozole z łatwopalnym 
gazem pędnym.
OSTRZEŻENIE
Jeśli przewód zasilający jest uszkodzony, musi zostać 
wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela 
serwisowego lub podobnie wykwalifikowane osoby, 
aby uniknąć zagrożenia.
OSTRZEŻENIE
Otwory wentylacyjne w obudowie urządzenia lub w 
części wbudowanej powinny być drożne.

Bezpieczeństwo ogólne
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Ostrzeżenie: Ryzyko pożaru / materiały łatwopalne



Bezpieczeństwo ogólne
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OSTRZEŻENIE
Nie należy używać urządzeń mechanicznych ani 
innych środków przyspieszających proces 
odszraniania innych niż te, które zostały zalecone przez 
producenta.

OSTRZEŻENIE
Nie należy uszkadzać obiegu czynnika chłodniczego.

OSTRZEŻENIE
Nie używaj urządzeń elektrycznych wewnątrz komory 
urządzenia do przechowywania żywności, chyba że są 
one typu zalecanego przez producenta.

OSTRZEŻENIE
Czynnik chłodniczy i gaz wydmuchiwany z izolacji są 
łatwopalne. Urządzenie należy utylizować wyłącznie w 
autoryzowanym centrum utylizacji odpadów. Nie 
należy wystawiać urządzenia na działanie płomienia.

OSTRZEŻENIE
Podczas ustawiania urządzenia nalzeży zadbać o to, 
aby przewód zasilający nie został przytrzaśnięty lub 
uszkodzony.



OSTRZEŻENIE
Nie należy samodzielnie wymieniać lamp 
oświetlających! Jeśli lampy oświetlające są uszkodzone, 
należy skontaktować się z infolinią klienta w celu 
uzyskania pomocy. To ostrzeżenie dotyczy wyłącznie 
chłodziarek wyposażonych w lampy podświetlające.

Wymiana lamp oświetlających

OSTRZEŻENIE
Nie należy umieszczać wielu przenośnych gniazdek 
elektrycznych ani przenośnych źródeł zasilania z tyłu 
urządzenia.
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Bezpieczeństwo ogólne

W obiegu czynnika chłodniczego urządzenia znajduje 
się izobuten (R600a) - gaz ziemny o wysokim stopniu 
przyjazności dla środowiska, który jest jednak 
łatwopalny. Podczas transportu i instalacji urządzenia 
należy dopilnować, aby żaden z elementów obiegu 
czynnika chłodniczego nie uległ uszkodzeniu. Czynnik 
chłodniczy (R600a) jest łatwopalny.

Czynnik chłodniczy



OSTRZEŻENIE
Lodówki zawierają czynnik chłodniczy i gazy w izolacji. 
Czynnik chłodniczy i gazy muszą być usuwane w 
sposób profesjonalny, ponieważ mogą spowodować 
obrażenia oczu lub zapłon. Przed przystąpieniem do 
właściwej utylizacji należy upewnić się, że przewody 
obiegu czynnika chłodniczego nie są uszkodzone.

OSTRZEŻENIE
Ryzyko pożaru / materiały łatwopalne W przypadku 
uszkodzenia obiegu czynnika chłodniczego:
1. Unikaj otwartego ognia i źródeł zapłonu.
2. Dokładnie przewietrz pomieszczenie, w którym

znajduje się urządzenie.
Zmiana specyfikacji lub modyfikowanie tego
produktu w jakikolwiek sposób jest niebezpieczne. 
Wszelkie uszkodzenia przewodu mogą spowodować
zwarcie, pożar i/lub porażenie prądem.

Czynnik chłodniczy
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1. Nie wolno wydłużać przewodu zasilającego.
2. Upewnij się, że wtyczka zasilania nie jest zgnieciona

lub uszkodzona. Zgnieciona lub uszkodzona wtyczka
może się przegrzać i spowodować pożar.

3. Upewnij się, że masz dostęp do głównej wtyczki
urządzenia.

4. Nie ciągnąj za przewód główny.
5. Jeśli gniazdo wtyczki zasilania jest poluzowane, nie

wkładaj wtyczki zasilania. Istnieje ryzyko porażenia
prądem lub pożaru.

6. Nie używaj urządzenia bez osłony lampki oświetlenia
wewnętrznego.

7. Lodówka jest przeznaczona wyłącznie do zasilania
prądem zmiennym jednofazowym o napięciu
220~240V/50Hz. Jeśli wahania napięcia w rejonie
użytkownika są tak duże, że przekraczają powyższy
zakres, ze względów bezpieczeństwa należy
zastosować zasilanie prądem przemiennym.
Automatyczny regulator napięcia do lodówki o mocy
ponad 350W. Lodówka musi korzystać ze specjalnego
gniazdka elektrycznego, a nie wspólnego z innymi
urządzeniami elektrycznymi. Jej wtyczka musi
pasować do gniazda z przewodem uziemiającym.

Bezpieczeństwo elektryczne
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W urządzeniu nie należy przechowywać łatwopalnych 
gazów lub płynów. Istnieje ryzyko wybuchu.
W urządzeniu nie wolno używać żadnych urządzeń 
elektrycznych (np. elektrycznych maszyn do robienia 
lodów, mikserów itp.)
Podczas odłączania wtyczki należy zawsze wyciągnąć ją z 
gniazda sieciowego, nie ciągnąć za kabel.
Nie należy umieszczać gorących przedmiotów w pobliżu 
plastikowych elementów urządzenia.
To urządzenie chłodnicze nie jest przeznaczone do użytku 
jako urządzenie do zabudowy.
Nie należy umieszczać produktów spożywczych 
bezpośrednio przy wylocie powietrza na tylnej ścianie.
Pakowane mrożonki należy przechowywać zgodnie z 
instrukcjami ich producenta.
Należy ściśle przestrzegać zaleceń producenta urządzeń 
dotyczących ich , przechowywania. Należy zapoznać się z 
odpowiednimi instrukcjami dotyczącymi przechowywania 
poszczególnych produktów.
Nie należy umieszczać napojów gazowanych w komorze 
zamrażarki, ponieważ powoduje to powstanie ciśnienia w 
pojemniku, które może doprowadzić do jego eksplozji, a w 
konsekwencji do uszkodzenie urządzenia.
Spożywanie zamrożonej żywności bezpośrednio z komory 
zamrażarki może spowodować odmrożenia układu 
pokarmowego.

Codzienne użytkowanie



Nie należy umieszczać urządzenia w miejscu narażonym 
na bezpośrednie działanie promieni słonecznych.
Palące się świece, lampy i inne przedmioty z nieosłoniętym 
płomieniem należy trzymać z dala od urządzenia, aby nie 
doszło do jego zapalenia.
Urządzenie jest przeznaczone do przechowywania żywności 
i/lub napojów w normalnych warunkach domowych, 
zgodnie z opisem w niniejszej instrukcji. Urządzenie jest 
ciężkie. Podczas przenoszenia go należy zachować 
ostrożność.
Nie należy wyjmować ani dotykać przedmiotów z komory 
zamrażarki, jeśli ręce są wilgotne/mokre, ponieważ może to 
spowodować otarcia skóry lub oparzenia spowodowane 
mrozem/ zamrażarką.
Nie należy używać podstawy, szuflad, drzwi itp. do stania na 
nich lub jako podpór.
Po rozmrożeniu nie należy ponownie zamrażać zamrożonej 
żywności.
Nie należy spożywać lodów ani kostek lodu prosto z 
zamrażarki, ponieważ może to spowodować odmrożenie 
ust i warg.
Aby uniknąć upadku przedmiotów i spowodowania obrażeń 
lub uszkodzenia urządzenia, nie należy przeciążać półek na 
drzwiach ani wkładać zbyt dużej ilości żywności do szuflad 
na pieczywo.
Żywność przed włożeniem do lodówki należy zapakować do 
torebek. Płyny muszą być przechowywane w butelkach lub 
zakręconych pojemnikach, aby uniknąć rozlania, ponieważ 
struktura konstrukcyjna produktu nie jest łatwa do 
czyszczenia.
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Ostrożnie! Pielęgnacja i czyszczenie

Aby wyczuć temperaturę i wilgotność w pobliżu 
urządzenia i usprawnić jego działanie, należy dodać 
czujnik temperatury i wilgotności poza obudową 
urządzenia.

Przed przystąpieniem do konserwacji należy wyłączyć 
urządzenie i wyjąć wtyczkę z gniazdka sieciowego.
Nie należy czyścić urządzenia metalowymi przedmiotami, 
parą wodną, olejami eterycznymi, rozpuszczalnikami 
organicznymi ani środkami ściernymi.
Nie należy używać ostrych przedmiotów do usuwania 
szronu z urządzenia. Należy używać plastikowego 
skrobaka.



Aby zapewnić dokładność połączeń elektrycznych, należy 
postępować zgodnie z instrukcjami podanymi w niniejszym 
podręczniku. Należy rozpakować urządzenie i sprawdzić, 
czy nie ma na nim żadnych uszkodzeń.
Nie należy podłączać urządzenia, jeśli jest ono uszkodzone. 
Ewentualne uszkodzenia należy natychmiast zgłosić w 
miejscu zakupu. W takim przypadku należy zachować 
opakowanie.
Zaleca się odczekać co najmniej cztery godziny przed 
podłączeniem urządzenia, aby umożliwić ponowny 
przepływ oleju do sprężarki.
Wokół urządzenia powinna być zapewniona odpowiednia 
cyrkulacja powietrza, ponieważ jej brak prowadzi do 
przegrzania. Aby zapewnić odpowiednią wentylację, należy 
postępować zgodnie z instrukcjami dotyczącymi instalacji.
W miarę możliwości tył urządzenia nie powinien znajdować 
się zbyt blisko ściany, aby uniknąć dotknięcia lub złapania 
ciepłych części (sprężarka, skraplacz) Aby zapobiec ryzyku 
pożaru, należy postępować zgodnie z instrukcjami 
dotyczącymi instalacji.
Urządzenie nie może znajdować się w pobliżu grzejników 
lub kuchenek.
Po zainstalowaniu urządzenia należy upewnić się, że 
wtyczka sieciowa jest dostępna.
Pasmo (lub pasma) częstotliwości transmisji i maksymalna 
dozwolona moc nadawania w paśmie (pasmach) 
częstotliwości działania: 2400-2483,5MHz, mniejsza lub 
równa 20dbm.
Urządzenie powinno być zainstalowane i użytkowane z
zachowaniem minimalnej odległości 20cm między 
grzejnikiem a ciałem użytkownika.

Instalacja - Ważne
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Wszelkie prace elektryczne związane z serwisowaniem 
urządzenia powinny być wykonywane przez 
wykwalifikowanego elektryka lub osobę kompetentną.
Produkt ten musi naprawiany przez autoryzowane centrum 
serwisowe i należy używać wyłącznie oryginalnych części 
zamiennych:
1. Jeśli urządzenie nie posiada działającego trybu
zamrażania.
2. Jeśli urządzenie zawiera komorę zamrażarki.
Uwagi dotyczące prac serwisowych w Queensland: W 
Queensland autoryzowany serwisant musi posiadać 
zezwolenie na prace gazowe z użyciem węglowodorowych 
czynników chłodniczych, aby móc przeprowadzać serwis 
lub naprawy wymagające zdejmowania osłon.

Serwis

Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogą wkładać i wykładać 
produkty z urządzenia chłodniczego. (Ta klauzula dotyczy 
tylko obszaru UE).

Uwaga
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